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Osebni fond Franza Stuchlika, kaplana ljubljanske komende 
nemškega viteškega reda 
ANDREJ ZADNIKAR 

Osebni fond Franza Sluchlika v Arhivu Slo- 
venije obsega le dve poli, vsaka je na treh stra- 
neh popisana z drobno, na nekaterih mestih težko 
hcrl j ivo gotsko kurz ivo. Prva, v folijskem for- 
matu, je podpisana: Franz Stuchlik D.•.P., dru- 
ga, manjša, pa: Franc. Stuehlik (v latinici) in /. 
začetnicami: O.T.P. ob imenu, ter: Cappe I lan us 
Comndac Labac. 

Calatogli s Cleri Diocccsis Labaccnsis za leto 
1846 navaja: D. Stuchlik Franciscus, Ordinis 
cqucslris teutonici Saccrdos et Commcndac La- 
bac. Capcllanus. Nains 24. Nov. 1811. Neo 
Sed lic in Silesia. Ordinalus presbyter 10. Aug. 
1837.' Prav tako tudi za leti 1847 in 1848. Franz 
S m chi i k je bil torej prišel v ljubljansko komendo 
Nemškega viteškega reda iz takratne avstrijske 
Šlczijc, rojen paje bil v kraju Nove Scdlicc blizu 
Opa ve v današnji Češki repuhliki. 

Prvi sestavek ima naslov: Pro memoria! Orden 
der Tempelherrn und nachmals der Deutsch. 
Ri Iter in Laibach. Tri obdobja v preteklosti Ljub- 
ljane, predvsem pa kraja, kjer stoji križniška ko- 
menda, so Stuchlika zanimala: antika, srednji vek 
in pa zgodnje 18. stoletje, ko so podrli staro sred- 
njeveško redovno cerkev in na njenem mestu po- 
stavili novo. Ko piše o dogodkih iz antične zgo- 
dovine, navaja kot vire S trabón a. Au lij a Gclija in 
Linharta. Navedbe iz ohch antičnih avtorjev je 
povzel kar po slednjem.2 Prepisal je tudi napis z 
rimske nagrobne are, ki sojo bili našli, ko so leta 
1714 kopali temelje za sedanjo cerkev, in je danes 
vzidana v njeno stransko fasado.3 Predvsem pa 
Stuchlika zanimajo Valvasorjeva4 in Dolničar- 
jeva5 poročila o naselitvi in koncu templarskoga 
reda v Ljubljani. Napisal je tudi njegovo kratko 
zgodovino, pri čemer pa vira ne navaja. Red - 
eden od irch velikih viteških redov, poleg Reda 
sv. Janeza in Nemškega viteškega reda - je bil že 
v začelku 14. stoletja zatrt. Verjetno pa je imel 
svoje posesti tudi v naših krajih.^Sluchlik je bil o 
tem prepričan, kar je pokazal že v naslovu svoje 
promemorije. Kaže, da je hilo v njegovem času 
izročilo o tem, da seje Nemški vilcški red v Ljub- 
ljani naselil na mestu nekdanje templarske ko- 
mende, še živo. Svoj sestavek končuje z obdob- 
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jem komturjaGuidobalda von Starhcmbcrga, kije 
bil dal pobudo za gradnjo sedanje cerkve. Kot vir 
na tem mestu navaja Hoffa.7 Kratko še omenja 
rimsko nagrobno sle lo, ki je nekdaj rabila kot 
scabcllum pred oltarjem, zato je napis v spodnjem 
delu precej zabrisan, danes pa sloji v lapidariju ob 
cerkvi.x Prepisal je tudi napis z nagrobnika dru- 
gega Starhembergovcga naslednika, Augustina 
Cajclana grofa Wildcnslcina, ki seje edini ohranil 
na prvotnem mestu v cerkvi. Prav na koncu pa po 
Valvasorju povzema še poročilo o kapeli sv. Juri- 
ja v stari cerkvi, ustanovi gospodov Schnilzcn- 
paumov, ter najdbi neke slavbe, katere obok je bil 
napolnjen s človeškimi kostmi.9 Navaja le Valva- 
sorjev vir, M. S. v Hohe na u. Gre seveda za kamer, 
za kalerega vemo, da je bil slal na pokopališču 
blizu cerkve.1" 

Drugi list iz Stuchlikovc zapuščine je posve- 
čen le napisom z nagrobnikov. Prepisal je spet 
napis z že omenjene nagrohne are na cerkveni 
zunanjščini, razrešil je ludi okrajšave in besedilo 
prevedel. Prav tako je storil tudi z napisom na 
nagrobniku iz današnjega lapidarija. Iz objavlje- 
nega dela Vodnikovega Itincrarija povzema 
poročilo o nagrobni ari, ki je bila včasih vzidana 
v pokopališki zid križniške komende, že od leta 
1807 pa je na Dunaju." Danes jo hrani tam- 
kajšnji Umctnoslnozgodovinski muzej.12 Posebej 
je prepisal še napise z nagrohnikov, ki jih je leta 
1847 videl na pokopališču pri cerkvi Nemškega 
viteškega reda v Ljubljani: Gcorga in Andrcasa 
Rai ne rja,13 malega Alcxija Pevere Ila,14 Joanncsa 
Phi lippa grofa Cohcnzla in Thomasa Jiischinc. 
Danes so v lapidariju, ki ga je na mestu nek- 
danjega pokopališča križniške komende uredil 
Plečnik; ter Pamphilija Frumcntina15 in Caspa rja 
Pat rue Hija,16 ki ju hrani Narodni muzej. 

Franz Stuchlik pri pisanju ni uporabljal ar- 
hivskih virov. Skrbno paje prehral, kar je našel 
že natisnjenega o preteklosti mesta, v katerem je 
preživel Iri leta. 
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